

# MALOSTRANSKÁ BESEDA JE SRDEČNÍ ZÁLEŽITOST

ROZHOVOR  
S MARTINEM NĚMCEM



**Martin Němec (52)**

*Hudebník, výtvarník a spisovatel. Výhradní autor rockové skupiny Precedens a skupiny Lili Marlene, se kterou pravidelně vystupuje v Malostranské besedě. S Bárou Basikovou i dalšími interprety natočil desítky alb. Vytvořil hudbu k mnoha filmům, k divadelním hrám a TV seriálům. Napsal dvě knihy povídek a podle jeho scénáře natočil režisér Juraj Herz celovečerní film T.M.A.. Svě fantaskní obrazy vystavuje doma i v zahraničí.*

[www.martinnemec.com](http://www.martinnemec.com)

**Známý hudebník, výtvarník a spisovatel Martin Němec má k Praze 1 vřelý vztah. V rozhovoru se rozpovídal o Malostranské besedě, Václavském náměstí a své současné tvorbě. Zároveň prozradil, jak si nejlépe odpočine.**

## Je podle vás prostředí Prahy 1 inspirující k umělecké tvorbě?

Praha samozřejmě je velmi inspirující. Osobně mám nejraději místa jaksi zapomenutá, zasutá a tajemná. Těch bohužel stále ubývá. Praha je místo s magickou atmosférou. A to i pod make-upem turistických lákadel, trotek a komerce, který ji dnes z části zakrývá. Žiju od dětství v historickém centru a jsem s ním intenzivně propojen. Proto mě bolí každý necitlivý zásah, každá plastická operace té staré trpělivé dámy.

## Navštěvujete zrekonstruovanou Malostranskou besedu?

Ano, je to moje jaksi srdeční místo. Zkoušeli jsme tady před lety s mojí skupinou Precedens a Bárou Basikovou i s Petrem Kolářem, odehráli jsme tu hodně koncertů. A založili jsme tady i skupinu Lili Marlene. Beseda nesloužila jen jako koncertní sál s multižánrovou dramaturgií, ale i jako místo setkávání muzikantů u baru nad sklenkou. Dalo se tady dohromady mnoho kapel a možná se i pár rozešlo, ale vždycky tu bylo s kým povídat a „řešit.“ Je skvělé, že se Beseda v takové podobě zase vrátila!

## Starosta Prahy 1 Filip Dvořák dlouhodobě prosazuje přeměnu Václavského náměstí k lepšímu. Myslíte, že je taková aktivita správná a potřebná?

Přeměna k lepšímu je správná a potřebná co svět stojí světem a Václavák Václavákem. Když to mám jednoduše zformulovat, řekl bych, že by bylo dobré, abychom se na Václavském náměstí nemuseli bát... I když jsem Němec, tak se jako Čech někdy v tom regionu cítím cizí. Viděl jsem nějaké

koncepty chystaných úprav a myslím, že budou jednoznačně prospěšné. Těba se tam Pražané zase budou rádi procházet.

## Jak si nejlépe odpočínáte?

Hodně odpočívám na chalupě v Českém ráji. Ale taky při malování v ateliéru – je to někdy velké dobrodružství. Občasné výlety po pražských hospodách by se daly také označit jako odpočinek... V poslední době jsem si oblíbil zejména pivnici v Malostranské besedě. Mám to sem nebezpečně blízko.

## Kde se na Vás můžeme těšit?

Na koncertě naší skupiny Lili Marlene s opravdu nevědění zpěvačkou Dášou Součkovou, který se koná v sobotu 22. května v Malostranské besedě.

